

# **Výroční zpráva o činnosti školy za školní rok 2016–2017**

- Obsah:**
- 1. Charakteristika školy**
  - 2. Vzdělávací program**
  - 3. Údaje o pracovnících školy**
  - 4. Výsledky přijímacího řízení**
  - 5. Výsledky vzdělávání žáků**
  - 6. Údaje o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků**
  - 7. Aktivity a prezentace školy**
  - 8. Údaje o výsledcích inspekční činnosti**
  - 9. Zpráva o činnosti mateřské školy**

**Zpracovala: ing. Jana Mittnerová**

**V Rouhovanech 28. 8. 2017**

**Pedagogická rada schválila dne: 1. 9. 2017**

**Školská rada schválila dne: 11. 9. 2017**

## **1. Charakteristika školy**

### **1.1. Základní údaje o škole**

Základní škola a Mateřská škola T. G. Masaryka Rouchovany, 675 57 Rouchovany 131 je plně organizovanou školou, jejím zřizovatelem je Obec Rouchovany.

Škola má právní subjektivitu od 1. 1. 1993, do sítě škol byla zařazena 3. 3. 1996. Od 1. 1. 2003 je pod právní subjektivitu základní školy začleněna také mateřská škola. 1. 4. 2006 byl změněn původní název školy – Základní škola T. G. Masaryka Rouchovany, okres Třebíč na nový název – Základní škola a Mateřská škola T. G. Masaryka Rouchovany.

Škola je spádovou školou pro okolní obce – Šemíkovice, Přešovice, a Rešice. Kromě toho dojíždí do školy také děti z Tavíkovíc.

Funkci ředitelky vykonává od 1. 8. 2004 ing. Jana Mittnerová, adresa pro dálkový přístup: [jana.mittnerova@zsrouchovany.cz](mailto:jana.mittnerova@zsrouchovany.cz). Informace o škole lze najít na webových stránkách školy: [www.zsrouchovany.cz](http://www.zsrouchovany.cz).

Ve školním roce 2016–2017 navštěvovalo školu celkem 116 žáků, z toho 19 přespolečných, škole byla zřizovatelem udělena výjimka z počtu žáků. Žáci byli vyučováni v 1. – 9. ročníku, v každém ročníku byla zřízena jedna třída. Na škole tedy pracovalo 9 tříd. Průměrný počet žáků na jednu třídu činil 13 žáků. Výuku zajišťovalo celkem 14 pedagogických pracovníků, včetně jedné vychovatelky školní družiny.

Při základní škole pracuje organizace Spolek rodičů v čele s předsedkyní Radkou Ludvíkovou.

Od ledna 2006 pracuje při škole Školská rada. Tato je tvořena třemi zástupci z řad pedagogů, třemi zástupci rodičů a třemi zástupci zřizovatele. Její předsedkyní je v současné době Mgr. Ludmila Fialová.

### **1. 2. Materiální podmínky**

Objekt školy tvoří budova o dvou podlažích. V budově školy se nachází také výdejna obědů. Obědy se dovážejí z naší školní kuchyně, umístěné v areálu MŠ.

Součástí školy je přístavba se sportovní halou a gymnastickou tělocvičnou, třemi třídami, kabinetem, šatnami, WC a sprchami.

Škola užívá také víceúčelové hřiště s umělým povrchem, které se v zimním období nově změnilo v kluziště.

Vyučování ve školním roce 2016 – 2017 probíhalo v devíti kmenových třídách a pěti odborných pracovnách. Samostatnou místnost má školní družina a školní knihovna. Učitelé mají k dispozici pět kabinetů.

V prostorách školy pracovala již třináctým rokem pobočka ZUŠ Hrotovice.

V průběhu hodnoceného období se podařilo v oblasti materiálního vybavení školy provést nutné drobné opravy. Podařilo se rovněž vybudovat další kmenovou třídu, a to ze školní dílny. Tato byla přestěhována na jiné místo. V učebně fyziky a chemie proběhla renovace, třída byla vybavena novou IA tabulí a zatemněním. V učebně 7. třídy byl vybudován nový stupínek, v 9. třídě bylo renovováno linoleum a v učebnách I. stupně proběhla výměna dveří.

V počítačové učebně je k dispozici 13 PC sestav s operačním systémem Windows 7 a balíčkem programů OFFICE 2010, pro tisk mohou žáci využívat laserovou tiskárnu HP 2200. Škola disponuje čtyřmi interaktivními tabulemi, dvě pro

I. a dvě pro II.stupeň. Nově jsme pořídili PC /repasovaný/ do školní knihovny a vybudovali přípojku Internetu. Dále jsme pořídili nové multifunkční zařízení do místnosti zástupce ředitele. Jedná se o barevný tisk a skenování.

Dále platí, že máme zablokovaný facebook na školních počítačích, což jsme udělali pro ochranu a bezpečnost dětí. S tímto cílem jsme také organizovali pro žáky I. i II.stupně preventivní programy zaměřené na bezpečné chování na síti, kriminalitu a kyberšikanu na sociálních sítích.

K internetu je škola připojena pomocí kabelové televize.

Žáci i učitelé mají možnost pracovat s výukovým programovým vybavením a informačními zdroji. Veškeré programové vybavení je používáno v souladu s licenčními ujednáními.

Škola má webové stránky /www.zsrouchovany.cz/, které jsou neustále aktualizovány, přibýly nové informace o škole, projektech, soutěžích, vše doplněno fotografiemi.

Správce ICT se zúčastnil v hodnoceném, školním roce školení v Brně. Školení byla zaměřena na rozvoj, podporu a inovaci informačních technologií. Při kontrole ze strany ČŠI bylo inspektorům vytvořeno přístupové jméno a heslo s cílem kontrolovat digitální katalogové listy.

## **2. Vzdělávací program**

V hodnoceném školním roce škola vyučovala podle školního vzdělávacího programu Duhová škola.

Školní vzdělávací program klade mimo jiné velký důraz na environmentální výchovu žáků. Škola proto organizuje celou řadu akcí zaměřených na EVVO – projekty, besedy, budování odborné učebny. V rámci této činnosti je škola zapojena do projektů: Jeden svět /filmy/, Evvoluce /metodické listy/, Ekopolis, Monopolis, Asekol /hry/, Globe /meteorologické měření/ a Recyklohraní /sběr baterií a elektrospotřebičů/. Byla realizována celá řada ekologických projektů- Tajemství dřeva, Sedm barev duhy, Herbář, Byliny, Naše tradice, Můj strom, Halloween, Historie odpadů. Realizovány byly rovněž celoškolní projekty Adventní dílny a Velikonoční dílny.

Žáci sbírají starý papír, plastová víčka, pomerančovou kůru a kaštiny. Pokračujeme rovněž ve sběru baterií a elektroodpadu. Ve sběru starého papíru jsme se umístili na 5. místě v okrese. Žáci se starají o skalku před školou a v ekologické učebně pečují o rybičky, ptáky a osmáky. Na škole pracuje Ekotým, který provádí meteorologická měření ve školní stanici. Aktivity v této oblasti organizuje a řídí učitelka ZŠ – metodička EVVO. V rámci environmentální výchovy absolvovali žáci školy tyto exkurze: Alternátor Třebíč, Eden Bystřice nad Pernštejnem a Zemědělské družstvo Hrotovice.

V oblasti jazykového vzdělávání se mohli žáci učit kromě angličtiny ještě také rusky, a to od 7.do 9. třídy v rámci druhého cizího jazyka. Žáci si mohli vybrat ze dvou jazyků – německého a ruského. Převládá zájem o ruštinu. Žáci naší školy si dopisovali se žáky školy v Litvě, a to v anglickém jazyce.

V hodnoceném roce jsme se více zaměřili na technické vzdělávání žáků ve snaze probudit v nich zájem o technické obory /Projekt EU – „Dílny ZŠ“, školní projekt – Řemesla, technický kroužek, práce se stavebnicemi ve výuce/, exkurze do ZD Hrotovice, Agrofarmu Rouchovany a firmy Energoservis.

Učební plány byly včas a v plné míře splněny.

Ve školní družině se žáci rovněž vzdělávali podle ŠVP pro ŠD. Součástí výuky bylo cvičení na míčích a podložkách v rámci projektu EU „Zdravá záda“, kterého se účastníme jako partneři projektu. Žáci se v rámci ŠD úspěšně zapojovali do výtvarných soutěží – pro konto Bariéry /Zima, Jaro, Léto/, Příroda kolem nás. Zúčastnili se rovněž celostátní soutěže „Postav si z rolky...a vyhrať“, kterou naše děti ze ŠD vyhrály. Po celý školní rok byla ŠD zapojena do projektu Celé Česko čte dětem, bylo přečteno celkem 21 dětských knížek. Děti vyráběly dárky pro budoucí prvňáky, výzdobu na vánoční posezení v kinokavárně, školní ples a školní akademii. Již čtvrtým rokem pracovala s finanční podporou zřizovatele také ranní družina.

V hodnoceném ŠR byl ředitelkou školy udělen 1 den ředitelského volna, a to 18.11. 2016 /pátek/.

### **3. Údaje o pracovnících školy**

#### **3.1. Učitelé**

Výuku zabezpečovalo 14 pedagogických pracovníků, 13 učitelů , 1 vychovatelka školní družiny a 1 asistentka pedagoga /3.třída/. Výuku náboženství zajišťoval farář rouhovanské farnosti. Všichni učitelé splňovali kvalifikační předpoklady. Průměrný věk učitelů činil 49 let.

#### **3. 2. Provozní zaměstnanci**

V základní škole pracuje hospodářka, která zpracovává i mzdovou agendu, dále školník, dvě uklízečky a čtyři pracovnice školní kuchyně.

Přehled o zaměstnancích školy je zpracován v tabulce.

## Údaje o pracovnících školy školní rok 2016/2017

Pedagogičtí pracovníci	Vzdělání obor- aprobace	Pracovní úvazek	Třídnictví	Funkce
<b>Základní škola:</b>				
Jana Mittnerová	VŠE- učitelství VVP+Ov	1,00		ředitelka školy
Alena Pekárková	učitelství 2. st. ZŠ, M, CH	1,00	6. třída	učitelka, metodik EVVO
Jindra Klimešová	učitelství 1. st. ZŠ	1,00	2. třída	učitelka
Jana Kuželová	učitelství 1. st. ZŠ	1,00	1. třída	učitelka
Vlasta Nováková	učitelství 1. st. ZŠ	1,00	4. třída	vých. poradce, metodik prevence, vedoucí učitelka
Vlasta Žákovská	učitelství 1. st. ZŠ	1,00	3. třída	učitelka
Josef Diviš	učitelství 1. st. ZŠ + TV	0,136		učitel
Irena Kazdová	učitelství 2. st. ZŠ, D,Rj	1,00	8. třída	vedoucí učitelka
Jiřina Dobiášová	učitelství 2. st. ZŠ, Čj,Vv	0,227		učitelka
Radek Cafourek	učitelství 2. st. ZŠ, M,TP	1,00	9 .třída	správce poč.sítě
Ludmila Dobešová	učitelství 2. st. ZŠ , Bi, CH	1,00	7. třída	učitelka koordinátor ŠVP
Eva Fialová	učitelství 1. st.	1,00		učitelka
Lucie Čajkovská	učitelství 2.st.-Čj,Ov	1,00	5.třída	učitelka

Zdeňka Kršková	vychovatelství	0,643 0,25	vychovatelka ŠD asistentka pedagoga
<b>Mateřská škola:</b>			
Lenka Zavadská	SPgŠ předškolní pedagogika	1,0	vedoucí učitelka MŠ
Monika Prokešová	SPgŠ předškolní pedagogika	1,0	učitelka MŠ
Stanislava Doležalová	SPgŠ předškolní pedagogika	1,0	učitelka MŠ
Jana Nedvědicová	VoŠ předškolní pedagogika	1,0	učitelka MŠ
<b>Provozní zaměstnanci:</b>			
Eva Fruhwirtová	SEŠ	0,6	hospodářka
Vratislav Černý	Vyučen	1,0	školník
Zdeňka Tručková	Vyučena	0,5	uklizečka
Stanislava Palátová	Vyučena	0,5	uklizečka
Zdeňka Poláková	Vyučena	0,5	uklizečka
Hana Peterková	Vyučena	0,5	uklizečka
<b>Školní kuchyně:</b>			
Monika Dobešová	vyučená kuchařka	0,75	vedoucí kuchařka
Lada Šimánková	SŠ	0,6	vedoucí školní kuchyně
Drahomíra Palásková	základní vzdělání	0,56	kuchařka
Anna Blažková	vyučená kuchařka	0,75	kuchařka

#### **4. Výsledky přijímacího řízení**

Ve školním roce 2016 – 2017 ukončilo základní školu celkem 9 žáků.

Ve výběru školy absolventům pomohly návštěvy Úřadu práce v Třebíči a také veletrh středních škol DIDAKTA Třebíč.

Součástí přípravy na výběr povolání byly i exkurze, besedy rodičů žáků s náboráři ze středních škol a osobní jednání výchovné poradkyně se všemi rodiči vycházejících žáků.

Dva žáci 7.ročníku byli přijati na šestileté gymnázium do Moravského Krumlova.

Přehled o vybraných středních školách a oborech je zpracován v následující tabulce.

**Přehled přijatých žáků na střední školy  
do prvního ročníku školního roku 2017/2018**

<b>Počet</b>	<b>Střední škola</b>	<b>Obor</b>	<b>Sídlo SŠ</b>	<b>Okres</b>
1	Střední průmyslová škola	strojírenství	Třebíč	TR
1	Střední průmyslová škola	mechanik seřizovač	Třebíč	TR
1	Obchodní akademie Hotelová škola	cukrář	Třebíč	TR
1	Střední škola řemesel a služeb	obráběč	Moravské Budějovice	TR
1	Střední odborná škola sociální	sociální činnost	Jihlava	JI
1	Gymnázium	gymnázium	Moravský Krumlov	ZN
1	Střední škola dopravy, obchodu, služeb	autotronik	Moravský Krumlov	ZN
1	Střední průmyslová škola	strojírenství	Brno	BM
1	Střední škola technická, ekonomická	puškař	Brno	BM
2	Gymnázium	gymnázium VG	Moravský Krumlov	ZN



## **5. Výsledky vzdělávání**

Z celkového počtu žáků 116 / na konci ŠR/ prospělo 63 žáků s vyznamenáním a 53 žáků prospělo.

Výsledky vzdělávání žáků jsou vyjádřeny v tabulce.

## Přehled klasifikace školy 2016/2017 - 1. pololetí

Třída	Třídní učitel	Žáků			Prospěch														Chování				Absence						
		Celkem Σ	Chlapců CH	Dívek D	Celkový			Počet známek										Ø	Velmi dobré 1	Uspokojivé 2	Neuspokojivé 3	Hodnoceno slovně SLx	ve třídě			Ø na žáka			
					Vyznamenaní PV	Prospěl P	Neprospěl N	Nehodnocen NH	Výborný 1	Chvalitebný 2	Dobry 3	Dostatečný 4	Nedostatečný 5	Uznáno UZ	Uvolněn UV	Hodn. slovně SLx	Nehodnoceno NH						Průměr třídy Ø	Celkem Σ	Omluvená O	Neomluvená N	Celkem Σ	Omluvená O	Neomluvená N
VI.	Mgr. Alena Pekárková	12	5	7	6	6	0	0	103	32	33	12	0	0	0	0	0	1,74	12	0	0	0	236	236	0	19,67	19,67	0,00	
V.	Mgr. Lucie Čajková	9	3	6	3	6	0	0	49	29	13	0	0	0	0	0	0	1,61	9	0	0	0	452	452	0	50,22	50,22	0,00	
VIII.	Mgr. Irena Kazdová	19	10	9	7	12	0	0	126	78	61	20	0	0	0	0	0	1,91	19	0	0	0	831	831	0	43,74	43,74	0,00	
VII.	Mgr. Ludmila Dobešová	6	5	1	2	3	1	0	36	25	15	7	1	0	0	0	0	1,95	6	0	0	0	219	219	0	36,50	36,50	0,00	
II.	Mgr. Jindra Klimešová	14	7	7	11	3	0	0	80	18	2	0	0	0	0	0	0	1,22	14	0	0	0	231	231	0	16,50	16,50	0,00	
I.	Mgr. Jana Kuželová	12	6	6	12	0	0	0	85	1	0	0	0	0	0	0	0	1,01	12	0	0	0	206	206	0	17,17	17,17	0,00	
IV.	Mgr. Vlasta Nováková	17	10	7	7	10	0	0	87	57	13	0	0	0	0	0	0	1,54	17	0	0	0	351	351	0	20,65	20,65	0,00	
III.	Mgr. Vlasta Žáková	18	10	8	12	6	0	0	98	53	0	0	0	0	0	0	0	1,37	18	0	0	0	324	324	0	18,00	18,00	0,00	
IX.	Mgr. Radek Čaforek	9	7	2	3	6	0	0	63	36	31	5	0	0	0	0	0	1,84	9	0	0	0	389	389	0	43,22	43,22	0,00	
<b>Tříd: 9</b>	<b>Celkem / Počet</b>	<b>116</b>	<b>63</b>	<b>53</b>	<b>63</b>	<b>52</b>	<b>1</b>	<b>0</b>	<b>727</b>	<b>329</b>	<b>168</b>	<b>44</b>	<b>1</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>1,58</b>	<b>116</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>3239</b>	<b>3239</b>	<b>0</b>	<b>29,52</b>	<b>29,52</b>	<b>0,00</b>	

## Přehled klasifikace školy 2016/2017 - 2. pololetí

Třída	Třídní učitel	Žáků			Prospěch													Chování				Absence							
		Celkem Σ	Chlapců CH	Dívek D	Celkový			Počet známek										Ø	Velmi dobré 1	Uspokojivé 2	Neuspokojivé 3	Hodnoceno slovně SLx	ve třídě			ø na žáka			
					Vyznamenání PV	Prospěl P	Neprospěl N	Nehodnocen NH	Výborný 1	Chvalitebný 2	Dobry 3	Dostatečný 4	Nedostatečný 5	Uznáno UZ	Uvolněn UV	Hodn. slovně SLx	Nehodnoceno NH						Průměr třídy Ø	Celkem Σ	Omluvená O	Neomluvená N	Celkem Σ	Omluvená O	Neomluvená N
VI.	Mgr. Alena Pekárková	12	5	7	6	6	0	0	93	47	27	13	0	0	0	0	1,78	12	0	0	0	435	435	0	36,25	36,25	0,00		
V.	Mgr. Lucie Čajková	9	3	6	4	5	0	0	52	24	15	0	0	0	0	0	1,60	9	0	0	0	376	376	0	41,78	41,78	0,00		
VIII.	Mgr. Irena Kazdová	19	10	9	6	13	0	0	131	77	63	14	0	0	0	0	1,86	19	0	0	0	997	997	0	52,47	52,47	0,00		
VII.	Mgr. Ludmila Dobešová	6	5	1	2	4	0	0	36	22	14	12	0	0	0	0	2,02	6	0	0	0	238	238	0	39,67	39,67	0,00		
II.	Mgr. Jindra Klimešová	14	7	7	11	3	0	0	76	20	4	0	0	0	0	0	1,29	14	0	0	0	447	447	0	31,93	31,93	0,00		
I.	Mgr. Jana Kuželová	12	6	6	12	0	0	0	79	7	0	0	0	0	0	0	1,08	12	0	0	0	436	436	0	36,33	36,33	0,00		
IV.	Mgr. Vlasta Nováková	17	10	7	8	9	0	0	89	52	16	0	0	0	0	0	1,55	17	0	0	0	397	397	0	23,35	23,35	0,00		
III.	Mgr. Vlasta Žáková	18	10	8	11	7	0	0	86	60	5	0	0	0	0	0	1,49	18	0	0	0	349	349	0	19,39	19,39	0,00		
IX.	Mgr. Radek Cafourek	9	7	2	3	6	0	0	62	45	24	4	0	0	0	0	1,78	9	0	0	0	592	592	0	65,78	65,78	0,00		
<b>Tříd: 9</b>	<b>Celkem / Počet</b>	<b>116</b>	<b>63</b>	<b>53</b>	<b>63</b>	<b>53</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>704</b>	<b>354</b>	<b>168</b>	<b>43</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>1,61</b>	<b>116</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>4267</b>	<b>4267</b>	<b>0</b>	<b>38,55</b>	<b>38,55</b>	<b>0,00</b>		

Ve výuce jsme se snažili uplatňovat metody a formy práce s využitím moderní techniky zejména interaktivních tabulí.

Šlo především o projektové vyučování, skupinové práce, vedení žáků k samostatnosti, k vyjadřování vlastního názoru, toleranci k druhým, snažili jsme se rozvíjet čtenářskou, finanční a jazykovou gramotnost dětí. Byla uskutečněna celá řada zajímavých školních akcí, na kterých se podíleli sami žáci.

Patří mezi ně účast na olympiádách, vědomostních a sportovních soutěžích.

Proběhly také přednášky a besedy s tematikou prevence sociálně-patologických jevů a výchovného poradenství, kulturní akce, návštěva divadelních představení, koncertů apod. .

Nedílnou součástí výuky byl kurz plavání pro žáky 3. a 4. ročníku, Škola lyžování pro I. stupeň /2.-5. ročník/ a lyžařský výcvikový kurz pro II. stupeň. Tyto aktivity úspěšně proběhly a žákům se velmi líbily.

Z výuky jsme získali zpětnou vazbu formou testování žáků.

Provedli jsme testování žáků 9. ročníku z finanční gramotnosti. K tomu jsme využili testy Kalibro. Dále byla naše škola vybrána ČŠI k testování žáků 5. třídy z českého a anglického jazyka a kombinovaných výchov.

S výsledky testování učitelé dále pracují.

V hodnoceném školním roce byla škola zapojena do následujících projektů: „Celé Česko čte dětem“, „Místní akční plány rozvoje vzdělávání“, „Ovoce do škol“ /bezplatné poskytování ovoce žákům na I. stupni/ a „Školní mléko“ /poskytování mléčných výrobků dotovaných EU/. Zároveň proběhly přípravné práce pro zapojení školy do dalšího projektu EU s názvem „Šablony I – ZŠ a MŠ Rouchovany“, dotace byla schválena a 1.9.2017 začne realizace tohoto projektu.

Snahou učitelů bylo doplnit výuku o vhodnou mimoškolní činnost, ve které by mohli žáci dále prohlubovat své vědomosti a dovednosti. Měli možnost navštěvovat celkem 16 kroužků: Historický kroužek, Technický kroužek, Sborový zpěv, Florbalový kroužek, Taneční kroužek, Logopedii I., Hudební kroužek, Kytara, Sportovní kroužky, Kroužek českého jazyka, Folklorní kroužek I. a II. /folklorní soubor Rouchováček/, Dyslektický, Matematický, Anglický a kroužek Šikulka. Všechny zájmové útvary vedli učitelé školy.

Bohatou činností má tradičně folklorní soubor Rouchováček. Soubor je platným členem HORFOS /Horáckého folklorního sdružení/.

Rouchováček absolvoval tyto akce: Hrotovicko tančí, vystoupení na krojovaných Hodech v Rouchovanech, celostátní soutěž Sedmikvítek /2.místo v kategorii Děti/, předvánoční vystoupení pro seniory, vystoupení v Mohelně, Havlíčkově Brodu, Smrtolku a vystoupení na školní akademii.

Ve škole pracuje Klub mladého čtenáře, v rámci této činnosti spolupracuje škola také s místní knihovnou. Na konci ŠR byli prvňáčci pasováni na čtenáře.

## Výchovné poradenství

Ve škole pracuje výchovná poradkyně pro I. i II. stupeň, zároveň je metodičkou prevence sociálně patologických jevů a poskytuje služby žákům při volbě povolání.

V průběhu školního roku nebyly řešeny žádné závažné přestupky v chování žáků. Spolupráce s třídními učiteli probíhala v rámci metodického sdružení nebo v rámci individuálních konzultací

### I.stupeň

V PPP byla nově vyšetřena 1 žákyně, celkem je vyšetřeno 12 žáků. Dva žáci byli integrováni, byl pro ně vytvořen individuální vzdělávací plán. S jedním žákem pracovala asistentka pedagoga. 6 žáků se zúčastnilo Dyslektické olympiády v Třebíči. Byl zaveden dyslektický kroužek pro žáky 4. ročníku.

Na začátku ŠR byla provedena depistáž dětí s vadami výslovnosti na 1. stupni a v MŠ, rodičům dětí s vadou řeči byla doporučena logopedická péče v logopedickém kroužku.

Rodiče budoucích prvňáčků obdrželi dotazníky o školské způsobilosti dítěte s cílem zapojit rodiče do přípravy budoucího prvňáčka na školní docházku. Dotazník byl vyhodnocen po skončení projektu „Škola nanečisto.“

V rámci prevence rizikového chování žáci I.stupně absolvovali tyto preventivní programy STŘED: „Dítě a společnost“, „Jsme tým?“, „Bezpečně na síti“, „Na tenkém ledě“, dále program prevence dětských úrazů /3.třída/ a Dopravní hřiště Třebíč /4.třída/-řešení dopravních situací.

### II.stupeň

Na druhém stupni nebyl nově vyšetřen žádný žák, celkem zde byli 4 vyšetření žáci. Dva žáci byli na základě doporučení PPP integrováni.

V rámci prevence rizikového chování žáci absolvovali preventivní program: STŘED: „Bezpečně na síti“, jedná se o tematiku rizikového chování na internetu a zdravého trávení volného času.

Žáci 8. ročníku absolvovali kurz první pomoci.

V rámci výchovy k volbě povolání se uskutečnila exkurze pro žáky 8. a 9. ročníku na Úřad práce do Třebíče, žáci 9. ročníku navštívili veletrh vzdělávání Didakta, konaly se schůzky žáků a rodičů se zástupci středních škol.

Všichni žáci 9. třídy byli přijati na vybrané střední školy v prvním kole. Z devíti žáků je 6 přijato na 4-leté studijní obory s maturitou, 3 žáci jsou přijati na 3-letý učební obor. Dva žáci 7.ročníku byli přijati na šestileté gymnázium.

Výchovná poradkyně a zároveň metodička prevence absolvovala celou řadu vzdělávacích akcí a školení, zejména k inkluzivnímu vzdělávání.

V průběhu školního roku byla průběžně doplňována a kontrolována dokumentace výchovného poradce.

## **6. Údaje o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků**

Pedagogičtí pracovníci školy se v daném školním roce vzdělávali na základě plánu DVPP a dle aktuální problematiky.

Všichni pedagogové byli na začátku ŠR proškoleni o vyhlášce č. 27/2016 /inkluzí/.

Ředitelka školy absolvovala semináře na téma: Nové trendy ve vedení škol, Současná ruština, Správní řád, dále seminář ČŠI k výsledkům mezinárodního šetření PISA a workshop na téma Sociální a občanské kompetence.

Výchovná poradkyně se zúčastnila Metodického setkání výchovných poradců, semináře a workshopu na téma Problém zvaný ADHD a besedy s primářem dětské psychiatrie.

Mnozí učitelé byli proškoleni v oblasti inkluzivního vzdělávání, v oblasti poruch učení a chování, také v problematice komunikace s rodiči a spolupráce rodiny a školy.

Vzdělávání učitelů se dále zaměřovalo na nové metody výuky konkrétních předmětů – matematiky, českého jazyka, hudební výchovy a environmentální výchovy.

Učitel TV absolvoval kurz pro instruktory lyžování.

## **7. Aktivity a prezentace školy**

Ve školním roce 2016 – 2017 uskutečnila škola celou řadu akcí pro žáky a veřejnost.

Ceníme si aktivit žáků, díky kterým jsme mohli finančně podpořit charitativní středisko „Raná péče“ v Třebíči. Tomuto středisku škola věnovala peněžní částku, kterou získala za sběr starého papíru a pomerančové kůry.

### **7. 1. Školní akce:**

#### **Exkurze**

Praha – ČT a letiště V. Havla  
Hrotovice – Zemědělské družstvo  
Dukovany – Energoservis  
Bystřice nad Pernštejnem – Centrum Eden  
Třebíč – památky UNESCO  
Dalešice, Dukovany - elektrárna  
Třebíč – Alternátor  
Rouhovany – Agrofarm

#### **Vzdělávací akce školy, školní projekty**

Mobilní planetárium  
Didakta Třebíč  
Dopravní hřiště  
Halloween  
Den podle Amose  
Mikuláš  
Divadlo SLunečnice  
Vánoční den  
Filmové představení /Den páně 2/  
Zdobení vánočního stromu

Vánoční vystoupení pro seniory  
Den České republiky  
Škola lyžování /I.st./  
Lyžařský výcvikový kurz /II.st./  
První pomoc /kurz pro 8.tř./  
Preventivní programy, Střed  
Plavecká škola  
Hudebně-zábavný pořad  
Dravci /pořadatel – obec/  
Velikonoční den  
Návštěva Úřadu práce Třebíč  
Školní akademie  
Den dětí  
Interaktivní hra Bludný kořen  
Olympijský běh

Projekty: Řemesla, Ovoce a zelenina, Domácí zvířata a mazlíčci, Dopravní výchova, Pohybem proti obezitě, Zdravověda, Obec, ve které žijeme, Není zvíře jako zvíře, Dopravní hřiště Třebíč, Sportovní dopoledne pro děti z MŠ, Vesmír a člověk, třídní výlety

### **Školní soutěže a soutěže mimo školu - úspěchy**

Celorepubliková soutěž TGM – život, dílo a odkaz pro současnost a budoucnost:  
**1.,2., 3. a 4. místo** a také Mimořádná cena

Vánoční turnaj ve florbalu Rouchovany za účasti okolních škol - **2.místo**

Celostátní kolo soutěže DFS v Přibyslavi –Rouchováček, **2.místo**

Přírodovědný klokan 8. a 9.tř., školní kolo

Mikulášský florbalový turnaj, Mohelno /I.st./

Okresní kolo zeměpisné olympiády – 3 úspěšní řešitelé

Soutěžíme s Třídílkem /sběr papíru/ - **5.místo**

Okresní konverzační soutěž v anglickém jazyce – 1 účastník

Školní družina – celostátní rukodělná soutěž „Postav si z rolky... a vyhrať“ – **1.místo**

Dyslektická olympiáda – okresní kolo

Pythagoriáda, školní kolo, zástupce v okresním kole

Recitační soutěž, I. a II. st., školní kolo

Pěvecká soutěž Rouchovanský slavík, šk. kolo

Dějepravné soutěžení – Doba kamenná, okr. kolo – účast 2 družstev

Soutěž BESIP na dopravním hřišti v Třebíči, okresní kolo – 1.místo

Olympijský běh škol, organizátor ČOV, celostátní soutěž

### **Akce školy pro veřejnost**

Vystoupení Rouchováčku

Vítání občánků – kulturní vystoupení žáků na OÚ

Vánoční besídka pro seniory

Školní ples

Svatba- kulturní vystoupení žáků na OÚ

Rouchovanská 25

Školní akademie

Muzikál „Princové jsou na draka“ – pěvecký sbor Petrklíč

Po stopách našeho kraje – poznávací exkurze

Škola poskytuje veřejnosti informace prostřednictvím třídních schůzek /5 x do roka, 1x plenární zasedání/, prostřednictvím místních vývěsek a místního Zpravodaje, také prostřednictvím kabelové televize a hlavně na webových stránkách školy – [www.zsrouchovany.cz](http://www.zsrouchovany.cz).

### **8. Údaje o výsledcích inspekční činnosti**

Ve dnech 24.-28.3.2017 byla provedena Českou školní inspekcí kontrola dodržování právních předpisů podle § 174 odst.2 písm.d) zákona č. 561/2004 Sb./Školský zákon/, ve znění pozdějších předpisů a zákona č.255/2012 Sb./Kontrolní řád/. Kontrola proběhla v MŠ, ZŠ, školní družině, školní jídelně a jídelně-výdejně.

Ani na jednom úseku nebyly shledány nedostatky. V Protokolu o kontrole je u všech kontrolovaných oblastí uveden tento závěr: „Nebylo zjištěno porušení výše uvedeného právního předpisu“.

### **9.Zpráva o činnosti mateřské školy**

Ve školním roce 2016-2017 navštěvovalo školku 50 dětí /kapacita 50/. Děti jsou rozděleny dle věku do dvou tříd po 25 v každé třídě. Provoz mateřské školy je od 6.00 do 16.00 a zajišťují jej 4 učitelky a 2 uklízečky. MŠ zajišťuje i provoz o letních prázdninách v délce 6 týdnů.



### Materiální vybavení:

Každá třída má svou hernu, ložnici, kuchyňku na výdej jídel, šatnu dětí, zaměstnanců a sociální zařízení pro děti.

V hodnoceném školním roce se podařilo za podpory zřizovatele zakoupit nový nábytek do 1.třídy s ohledem na vzdělávání 2-letých dětí a koberce do obou tříd.

### Další vzdělávání učitelů

V průběhu ŠR se učitelky MŠ zúčastnily různých vzdělávacích seminářů se zaměřením na konfliktní situace v práci pedagoga, výtvarné a pracovní činnosti s dvouletými dětmi, metodické vedení předškolních dětí apod. Pravidelně probíhá proškolení pracovníků v oblasti BOZP. Ke své práci využívají učitelky odborné časopisy – Učitelské noviny, Poradce ředitelky MŠ, Informatorium, Pastelka a odbornou literaturu, která je pravidelně doplňována.

### Akce mateřské školy ve ŠR v roce 2016/17

Divadelní představení – 8x /v MŠ a v Třebíči/  
Fotografování dětí  
Vystoupení kouzelníka v MŠ  
Mikulášská a Vánoční besídka  
Sportovní dopoledne v ZŠ  
Dýňování v MŠ  
Preventivní program, Střed  
Návštěva obecní knihovny  
Vystoupení dětí na vánoční besídce pro důchodce  
Vyšetření zraku dětí /fa Prima Vizus/  
Návštěva předškoláků v 1. třídě ZŠ  
Předplavecký výcvik předškoláků v Třebíči  
Besídka ke Dni matek v MŠ  
Vystoupení dětí na školní akademii  
Pohádkový les v Třebíči  
Den dětí v MŠ  
Výlet dětí do ZOO Jihlava  
Rozloučení s předškoláky  
Konzulatační odpoledne pro rodiče 3x  
Tvořivé odpoledne pro rodiče a děti 2x  
Vítání občánků na OÚ  
Zápis do MŠ na ŠR 2017/18  
Informativní schůzka pro rodiče nově přijatých dětí